客轮停航,大量游客滞留怎么办?

交通保障现场指挥部开展花博会水陆联运停航应急疏运演练

□见习记者 翟梦丽

本报讯 花博会期间,因恶劣 天气水陆联运客轮停航, 大量游客 滞留怎么办?如何作出准确判断, 快速疏运客流? ……昨天, 花博会 交通保障水陆联运停航应急疏运演 练在花博园北 P1 停车场举行。

此次演练模拟了停航情况下。 水陆联运市区端和崇明端应急转运 处置全过程, 检验了指挥调度、应 急通讯、现场组织、水陆接驳、安

全行车及后勤保障等各环节的协同 处置能力。

模拟应急演练共分为2个科 目。情景一, 上午9时, 2条客轮 航线停航,停航时间持续1小时, 大量游客滞留石洞口、吴淞码头, 需要地面公交应急转运至共和新路 公交枢纽,乘坐花博专线5线至花 博园;情景二:下午13时,2条 客轮航线停航,停航时间持续5小 时, 需通过花博园北 P1 停车场 2 条应急专线将游客送往市区宝杨路

公交枢纽、龙阳路公交枢纽。

"呼叫指挥部!受大风影响, 新河 - 石洞口、新河 - 吴淞航线 各停航5个班次,已售出客票500 张。目前,新河码头积压客流100 人,花博园-新河码头在途2辆 车共80人。申请启动地面公交应

紧急情况发生后, 应急预案随 即启动。调度长立即向地面公交席 位发起应急转运指令:"请立即启动 水陆联运停航应急预案!"在交通保 障现场指挥部地面公交席位上,公 交组组长陆晨严阵以待:"P1 调度 中心, 立即启动水陆联运应急接驳 3线、4线、各派 10 辆车到达花博园 北 P1 停车场停航应急发车位,按 预案往宝杨路公交枢纽、龙阳路公 交枢纽进行应急疏运。

与此同时,接到指令后,3辆 "花博园 - 新河码头"的接驳线将 滞留在码头的 100 名游客送回北 P1 停车场, 2 辆在途车辆也陆续返 回。短短30分钟,滞留在码头游

客全部疏散完毕,现场交通恢复正常 秩序……

记者从交通保障现场指挥部了解 到,此次水陆联运应急演练顺利,预 案执行到位, 共50辆公交车、2艘 高速客船,200余人参与演练。针对 花博会期间强对流等恶劣天气的高发 性,导致客轮航班停航的情况时有发 生,本次演练增强了应急疏运预案的 科学性、合理性,各岗位进一步熟悉 操作流程,提升了各单位协同应急处 置能力。

71 路变红啦!推上海首辆"专题"红色巴士

将打造上海首个"中共二大"主题红色站台

□记者 胡蝶飞 通讯员 陆安怡

你坐过71路吗? 木报讯 其实,中运量71路公交车沿途经 过多个红色景点, 其中就包含中共 大会址纪念馆。近日,中运量 71 路推出了"二大主题专车"。据 了解,这是上海开行的首辆"专 题"红色巴士。此外,71路成都 北路站,还将打造上海首个以"中 共二大"为主题的红色站台。 "二大主题专车"以红色为主

色调,融入了中国共产党成立 100 周年、中共二大召开地辅德里等元 素。车身上有"奋斗百年路,起航 新征程""热烈庆祝中国共产党成 立 100 周年" "红色申城,联通你 我"等宣传标语。

步入车厢,中共二大的相关图 文资料映入眼帘。从党的二大制定 第一部党章起,到党的十九大,包 括中共二大会址纪念馆的内外景 等, 专车中简明扼要的布展, 串起 了党章的发展脉络,带领乘客重温 党的百年奋斗史。

从去年开始,巴士三公司先后 在中运量 71 路上推出了红色之旅 讲解、红色导乘图等特色服务,获得 乘客的广泛好评。此次"二大主题专 车"开行后,随车的配套讲解服务也 随之升级。71 路乘务员崔文零是专 车的讲解员之一。"在我们的二大专 车上,除了对沿线红色景点做讲解 之外,将重点突出对二大历史故事 的讲解。"崔文雯表示,自己已经通 过培训,获得了中共二大会址纪念 馆的讲解员志愿者聘书。

除了" 二大主题专车"及讲解 之外, 记者从久事公交集团获悉, 将在中运量 71 路成都北路站, 打 造上海首个以"中共二大"为主题的 红色站台。据介绍,中共二大会址纪 念馆是71路沿线最近的红色景点, 距离成都北路站台的步行直线距离 仅140米,市民上下车时遥望可及。 上海 149 家博物馆影响力评估:

犹太难民纪念馆入选"十强"

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日从上海虹口 获悉,新扩建后的上海犹太难民纪 念馆入选"上海十大综合影响力博 物馆"

截至2020年底,本市已备案 博物馆 149 家,新备案博物馆 10 家,清算1家。市文旅局按照指标 体系、权重和算法对上海市 149 家 博物馆进行具体评估后,于昨日发 布 2021 年上海市博物馆社会影响 力指数。上海博物馆、上海科技馆 (含上海自然博物馆)、上海玻璃博 物馆在综合影响力排名中位列前

三。其中,位于虹口、新扩建后的 上海犹太难民纪念馆人选上海十大 综合影响力博物馆。

上海犹太难民纪念馆于 2020 年底完成扩建重新开馆, 主要展示 欧洲犹太人避难上海的历史。展览 内容由"逃亡上海""避难生活" "患难真情" "战后离别" "特殊 情谊""共享未来"共六个部分组 成,通过场景再现和现代科技的展 示手段, 以及大量珍贵的史料文物 原件,生动诠释"共同构建人类命 运共同体"的理念,表达了建设持 久和平、普遍安全、共同繁荣、开 放包容、清洁美丽的世界的愿景。

我国疫苗接种率始终不高? 打疫苗不是选择题

在全国 20 多天未出现新增本土病例后, 13 日以来, 安 徽、辽宁又相继出现本土确诊病例。自5月16日起,安徽 六安4个小区调整为中风险地区。目前我国每100人接种 率只有 27%. 远远没有达到 70%到 80%群体免疫的要求。 截至 5 月 16 日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗 40693.8 万剂次。在庞大的人口基数面前,目前的接种速度、接种比 例, 距离形成免疫屏障尚有不小差距。疫情时有反复, 时刻 警醒我们: 抗击新冠肺炎疫情还未获全胜, 思想上不能松 劲, 防护上不可大意。

政府宣传半年,不如某某确诊半天?

诊半天?"为何我国疫苗接种率始 终不高? 是公众意愿问题? 还是疫 苗供应不足? 中国疾控中心研究 员、科研攻关组疫苗研发专班专家 组成员邵一鸣表示: 两方面因素都 有,国内重点推广接种的地区多数 都能按时达到接种目标, 但一些没 有列入重点推进的地区, 接种的速 率可能会比较慢。我们也观察到百 姓有几方面想法,一是觉得疫苗是 不是有副作用,特别是国产苗是不 是不如国外的好? 二是觉得打疫苗 之后, 免疫力会消退, 是不是可以 等一等?还有人觉得国内没什么疫 情,相对比较安全。这几个观点都 缺乏科学依据,第一,大量数据显 示,特别是很多境外国家不断赞赏 中国疫苗, 包括智利、巴西、印 尼。疫苗对他们国家控制疫情发挥 了非常重要的作用, 中国的疫苗的 效果非常好。第二, 由于我们使用 的是传统的成熟技术, 所以疫苗的

副作用也非常小。第三, 我们周边 国家的疫情已经起来了, 传播风险 还是存在的, 大家为了个人、家庭 和社会, 还是应积极接种疫苗。

事实胜于雄辩, 在临床试验和 大量真实世界的研究当中, 我们已 经证明了新冠病毒疫苗对预防、减 轻和减缓传播方面都具有重要作 用。从目前来看,本轮疫情当中的密 接感染人群都没有接种疫苗, 反过 来讲也说明了疫苗接种的重要性。

令人欣喜的是,这几天,全国 各地的疫苗接种意愿显著提升,一 些地方连续刷新单日疫苗接种纪 录。从深圳街头打出"我们一起打 疫苗,一起苗苗苗苗苗"等横幅标 语,到上海一些小区针对老年人等 群体推出"一键服务", 再到兰州 推出流动接种车"送苗上门"服 务. 只要把疫苗接种工作做精细, 就能让人们更加安心、舒心地接种 疫苗,凝聚起最终战胜疫情的磅礴

接种新冠疫苗是必答题,应接快接

我国"外防输入、内防反弹" 的压力一直不小。近段时间以来, 全球新增新冠肺炎确诊病例连续 4 周突破500万例,且主要来自我国 周边国家。5月份截至14日,全 国共新增境外输入确诊病例 142 例,陆地、水面、航空口岸均有报 告, 其中变异病毒占比增加。在这 样的情况下, 要最终战胜疫情, 必 须加快推进新冠疫苗接种, 早日筑 起免疫防线。

推进新冠疫苗接种任重道远。 接种疫苗是防控疫情最有效、最经 济的办法, 只有通过大规模疫苗接 种实现群体免疫,才能有效抵御疫 情输入和反弹的风险。护佑人民健 康。钟南山院士近日表示,中国当

前疫情防控最重要的任务是时刻关 注社区防控, 以及通过疫苗接种尽 早达成群体免疫。

接种疫苗不是选择题而是必答 题。此轮疫情的一个细节再次凸显 了疫苗接种的重要性和必要性:安 徽、辽宁两地疾控部门均表示, 新 增本土确诊病例没有接种新冠疫 苗。新冠疫苗对个人的保护,不仅体 现在预防感染上,还体现在预防发 病、减轻疾病的严重程度、避免死 亡, 以及预防接种疫苗再感染的人 把病毒传给他人等方面。而且,接种 疫苗不仅可以阻断病毒传播, 还可 以阻断变异株的发生。不难看到, 接种疫苗不仅是对社会的尽责。本 身也是对自己和家人健康的守护。

接种疫苗没有观望、犹豫的空 间。如果人人心存侥幸,或者认为 "别人打了,自己就不用打了",将 阻断病毒传播的希望寄托在他人身 上. 免疫屏障就无法建立。如果大 家都把接种疫苗的时间往后拖,就 会一直有很多人暴露在病毒的威胁 之下, 我们恢复正常生产生活的时 间就会不断往后延。应接尽接。应 接快接, 需要每个符合接种条件者 的积极自觉行动。这两天, 在安徽 六安核酸检测采样点, 医务人员连 续工作多个小时后全身湿透、累到 就地睡着的新闻感动了很多网友。 我们每个人也可以为战胜病毒出 '一臂之力",这份力不仅要出,而 且要尽快出。

争取尽快达到70%至80%的接种率 建立免疫屏障

由于国内新冠疫情整体较为平 稳, 不少人因此认为接种疫苗并不 是很迫切的事情。但事实是, 当前 境外疫情防控形势非常严峻。面对 复杂多变的国际疫情,我国"外防 输入"压力仍然非常大。

目前我国接种疫苗的比例仍较 低,大多数人仍是新冠病毒易感人 群。疫苗是阻断新冠病毒传播的第 一道防线。也是实现真正群体免疫 的最好途径。我们必须争取尽快达 到 70%至 80%的接种率, 建立免疫 屏障,阻断病毒传播。

当务之急,各地尤其是重点地 区要全力加速疫苗接种工作, 严防

新冠疫情反扑。5月15日单日接 种新冠病毒疫苗 1235.4 万剂次。目 前全国日接种能力超过 2000 万剂 次, 这表明疫苗接种工作还有很大 提升空间。

各地应大力推进大型临时接种 点的建设与管理, 实施集中接种和 地毯式接种,为群众提供有温度的、 人性化的服务,改善群众的体验, 提升服务能力,提高接种效率。各 地应充分发挥基层组织的动员能 力,回应社会关切,提高群众的接种意愿,力争实现"应接尽接"。

疫情警报再度拉响。当前, 辽 宁、安徽相关地区正按照大规模核 酸检测、动态清零等既定防控策 略,加大排查和处置力度,坚决防 止疫情扩散蔓延。各地都要在警报

在继续做好人防、物防的基础 上,必须迅速建起一条新的防 -疫苗屏障。这样才能以更低 的防控成本赢得抗疫主动权,才能 在常态化防控条件下,不断切实提 高人民群众的获得感和安全感。

声中警醒起来, 加快新冠疫苗接种

工作的推进力度,不断提高整体接

种率,尽早建立全民免疫屏障。

综合人民网、北京青年报、央 视新闻